

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 76PPOm/1/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3123100006
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lenka Pavlovičová
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2023:3123100006.1

Uznesenie

Okresný súd Trenčín vo veci starostlivosti súdu o maloletú A. B., nar. dňa XX.XX.XXXX, dieťa rodičov matky C. B., nar. dňa XX.XX.XXXX, trvale bytom C. D., v súčasnosti bytom E. F. XXX, a otca G. H., nar. dňa XX.XX.XXXX, trvale bytom I. C. I. B., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

- I. Súd mal. A. B., nar. dňa XX.XX.XXXX, dočasne zveruje do starostlivosti J. K. E. L. G. C., M. XXX/X, C..
- II. Súd nariaďuje výkon tohto neodkladného opatrenia.
- III. Matka je povinná prispievať na výživu mal. A. mesačne sumou 40,-EUR vždy do 15. dňa v každom mesiaci vopred na účet J. K. E. L. G. C., Brezovská 473/3, Myjava.
- IV. Otec je povinný prispievať na výživu mal. Emmy mesačne sumou 40,-EUR vždy do 15. dňa v každom mesiaci vopred na účet Centra pre deti a rodiny Myjava, Brezovská 473/3, Myjava.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom podal na tunajší súd návrh na vydanie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, ktorým žiadal, aby bola maloletá A. dočasne zverená do starostlivosti J. K. E. L. G. C., M. XXX/X, C. (ďalej len „CDR“). V návrhu uviedol, že maloletá A. bola Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 04.08.2022 č.k. 11P/54/2022-12 dočasne zverená do tohto J. z dôvodu neplnenia si povinnej školskej dochádzky, nerešpektovania matky ako autority, zároveň z dôvodu dlhodobého problému matky s užívaním alkoholických nápojov. Matka prišla o bývanie, zároveň v domácnosti, kde bývala, neboli vhodné podmienky pre zdravý vývoj maloletej. Matka nemala žiadny finančný príjem. Dňa 10.11.2022 bolo Okresným súdom Nové Mesto nad Váhom v rámci súdneho pojednávania nariadené nad starostlivosťou o maloletú výchovné opatrenie pobytovou formou na dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti rozsudku. V uvedenom období sa u matky situácia nezmenila, aj naďalej mala problémy so zvýšenou konzumáciou alkoholu, nemala pravidelný príjem, mala problémy s bývaním. S nariadením výchovného opatrenia matka súhlasila. Právoplatnosť rozsudku o nariadení výchovného opatrenia bola dňa 13.12.2022. Účinok výchovného opatrenia uplynie dňa 13.06.2023. U maloletej boli zo začiatku pobytu v J. riešené viaceré úteky, toho času však v zariadení funguje bez vážnejších výchovných problémov, riadne si plní povinnú školskú dochádzku, prospech si zlepšila, v J. s ňou riešili nástup na strednú školu v nasledujúcom školskom roku. Maloletá pracuje ako dobrovoľník – animátor pre akreditovaný subjekt Úsmev ako dar. S matkou sa maloletá stretáva pravidelne, maloletá na matku aj naďalej vyvíja nátlak, aby zmenila vlastnú sociálnu situáciu, matka však má vlastné existenčné problémy, bez pomoci odborníka to nezvládne, zároveň neguje závislosť na alkohole. S maloletou Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom (ďalej len „úrad“) vykonal pohovor v priestoroch J. dňa 04.05.2023, maloletá bola oboznámená o ďalšom postupe orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Maloletá má záujem aj naďalej sa vrátiť do starostlivosti matky, neskôr si však

uvedomila možnosti matky a bola uzročená s tým, že jej pobyt v zariadení bude aj naďalej pokračovať. U matky maloletej úrad vykonal dňa 02.06.2023 sociálne šetrenie v jej aktuálnom bydlisku na adrese E. F. XXX. V uvedenej domácnosti matka býva so svojim partnerom C. M.. Ide o rodinný dom, v ktorom majú partneri k dispozícii jednu miestnosť. Matka maloletej uviedla, že si je vedomá toho, že končí platnosť výchovného opatrenia, je si však vedomá toho, že teraz nemá podmienky na prevzatie starostlivosti o maloletú A.. Podľa jej slov sa o tom aj s maloletou rozprávala a vysvetlila jej to.

2. Podľa § 365 ods. 1, 3 zákona č. 161/2015 Z.z. (Civilný mimosporový poriadok), ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne, najdlhšie na šesť mesiacov, zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Obmedzenie času trvania neodkladného opatrenia neplatí, ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia je začaté konanie vo veci samej, ak bolo do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby zverené maloleté dieťa bez sprievodu alebo ak nebolo možné v lehote šiestich mesiacov zlúčiť maloletého cudzinca s jeho rodinou. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

3. Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 14.01.2022 č.k. 11P/2/2022-6 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým súd uložil matke maloletej povinnosť odovzdať maloletú za účelom odbornej diagnostiky do dočasnej starostlivosti E. J., F. X, M.. Rozhodnutie nadobudlo vykonateľnosť dňa 14.01.2022 a malo platiť po dobu 3 mesiacov od odovzdania maloletej do J.. K prijatiu maloletej došlo 19.01.2022.

4. Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 13.04.2022 č.k. 12P/30/2022-5 bola matke maloletej uložená povinnosť odovzdať maloletú za účelom odbornej diagnostiky do E. J., F. X, M., s tým, že toto opatrenie platí po dobu 2 mesiacov od odovzdania maloletej do Diagnostického centra.

5. Od 19.01.2022 do 20.06.2022 bola maloletá v Diagnostickom centre. Následne sa vrátila do starostlivosti matky.

6. Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 04.08.2022 č.k. 11P/54/2022-12 bola maloletá zverená neodkladným opatrením do dočasnej starostlivosti J. K. E. L. G., M. XXX/X, C..

7. Rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 10.11.2022 č.k. 11P/27/2021-44 bolo nariadené výchovné pobytové opatrenie pre maloletú A. v J. K. E. L. G. C. po dobu 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia. Tento Rozsudok nadobudol právoplatnosť 13.12.2022. Súd súčasne zrušil Uznesenie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 04.08.2022 č.k. 11P/54/2022-12, ktorým bola maloletá zverená neodkladným opatrením do dočasnej starostlivosti J. K. E. L. G., M. XXX/X, C.. Lehota 6 mesiacov uplynie 13.06.2023.

8. Ako vyplýva z Rozsudku Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 10.11.2022 č.k. 11P/27/2021-44, dôvodom na uloženie výchovného opatrenia maloletej bola skutočnosť, že matka maloletej po návrate dcéry z diagnostického centra nebola schopná poskytnúť jej stabilné prostredie vo svojej domácnosti, mala problémy s požívaním alkoholu vo zvýšenej miere, výchovu maloletej nevládala. Maloletá vyrastala v nepodnetnom, hygienicky nevhodnom prostredí a otec maloletej nemal záujem prevziať o ňu starostlivosť. Z návrhu vyplýva, že napriek snahe pomôcť matke maloletej nedošlo u nej k takej zmene, ktorá by umožňovala prevzatie starostlivosti o maloletú. Matka žije v rodinnom dome v jednej miestnosti s priateľom, nemá podmienky na prevzatie starostlivosti o dcéru. Z tohto dôvodu súd návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom považuje za dôvodný. Je zrejmé, že otec, čo vyplýva z predchádzajúcich konaní, nemá záujem prevziať maloletú do svojej starostlivosti. Súd preto návrhu vyhovel a maloletú dočasne zveril do starostlivosti J. K. E. L. G. C..

9. Súd zároveň uložil obom rodičom povinnosť prispievať na výživu maloletej nevyhnutným výživným. Podľa lustrácie v Sociálnej poisťovni nemá otec od 30.09.2022 vykázané žiadne zamestnanie, matka od 31.12.2022. V konaní o veci samej budú majetkové a osobné pomery rodičov podrobne preskúmané, aby bolo objektívne zistené, v akej miere sú schopní podieľať sa na výžive svojej dcéry.

10. Podľa § 376 ods. 3 zákona č. 161/2015 Z.z. súd súčasne nariadil výkon tohto neodkladného opatrenia aj bez návrhu, keďže toto neodkladné opatrenie je vykonateľné jeho vyhotovením.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde písomne v troch vyhotoveniach.

Uznesenie o nariadení tohto neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa, proti ktorému rozhodnutiu smeruje (uvedie sa dátum vydania napadnutého rozhodnutia, číslo konania uvedené v pravom hornom rohu napadnutého rozhodnutia), v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolanie možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Pokiaľ nebude povinnosť uložená týmto uznesením splnená dobrovoľne, bude jej plnenie realizované výkonom rozhodnutia.